

王清源部署全区疫情防控工作

从严从实从细落实各项措施 持续织牢疫情防控严密防线

□记者 刘腾 报道

本报10月23日讯 今天上午,全市疫情防控工作专题视频会议召开,我区设分会场收听收看。西海岸新区工委副书记、区委副书记、区长王清源在我区分会场出席会议,并在市视频会议后对全区近期疫情防控工作作出部署。

王清源指出,党的二十大召开期间,全区疫情防控形势整体平稳有序,这是疫情防控各工作组、各镇街、各有关单位以及各条防疫战线协同作战、共同努力的结果。当前,疫情防控形势仍较为严峻,要全面贯彻落实中央和省、市关于疫情防控工作的决策部署,从思想上、行动上把疫情防控这根

弦绷紧绷牢,从严从实从细落实各项措施,持续织牢疫情防控严密防线。

王清源强调,要坚决防范疫情输入风险,发挥好随访专班作用,高质高效开展随访工作,扎实做好重点地区来、返区人员摸排工作。要强化卡口查验,严格落实“一码必扫、两码必看、同行必查、落地必检”,按照“全覆盖、无遗漏”的要求抓好核酸检测。要做好“场所码”推广应用,加强部门联动,开展扫码验码专项整治,压实“四方”责任,对拒不配合扫、验码的人员加大处罚力度,督促各类经营主体履行主体责任,引导广大市民群众主动扫码、配合验码。要落实好我区《“场所码”推广应用镇街交互督导工作方案》,以

查促改进一步提升工作水平。

王清源强调,要精准做好督导,盯紧风险环节和重点部位,加大督查力度,对工作落实不到位的及时通报处理。要加强防疫政策的解读引导和舆论宣传工作,形成群防群控的良好氛围;要持续压紧压实疫情防控责任,运行好每日疫情防控调度会制度,及时通报重点工作,研究解决存在问题,推动疫情防控各项措施落地落细落实。各级各部门要坚持快速响应、联勤联动,做好各类应急物资储备,严格落实领导带班值守制度,全面提升应急处置能力;以扎实的工作作风和有力的工作措施,持续巩固提升我区疫情防控良好工作局面。

搭建交流合作平台 保障企业用工需求

□记者 张静

通讯员 曹雨婷 韩静雯 报道

本报讯 10月21日,西海岸新区人社局、区中外企业联合会共同举办了“金秋十月”人力资源赋能企业高质量发展座谈会。区内14家重点企业代表和12家人力资源服务机构代表参加了座谈。

会上,企业代表介绍了企业的基本情况、发展前景和对人才的需求,人力资源服务机构对重点企业的人力资源需求作了针对性介绍和洽谈。

工委组织部副部长,区人社局党组书记、局长宋祥华表示:“区人社局将依托‘供需通’用工(储备)平台,积极推出形式多样的对接活动,让辖区企业充分享受政策红利。”

区中外企业联合会会长宋建萍表示,联合会将与区职能部门密切配合,常态化开展政企恳谈会、企业家沙龙等,更好服务新区中外企业。

会后,各重点企业与人力资源机构进行了深度洽谈,达成多个初步用工意向,实现了“人力资源+重点产业”双向赋能。

海洋经济高质量发展 专题培训班开班

□记者 李涛 报道

本报讯 10月17日,2022年度青岛西海岸新区海洋经济高质量发展专题培训班开班。近50名来自新区重点涉海功能区、镇街、区直相关部门的业务分管负责人参加了培训。

开班仪式上,区海洋发展局有关责任人作开班讲话,强调要将每一节课学深悟透,与授课专家积极互动,带着问题学、带着思考学、联系实际学,学有所成、学以致用,用所学所得为新区海洋工作增光添彩。

本次培训内容涵盖海洋科技创新、智慧港口建设、海洋牧场建设等多方面,集聚了当前海洋经济发展的前沿理论,将有助于帮助大家牢牢把握推进海洋强国建设的战略要求和主攻方向,用最前沿的理论、最广阔的视角指导今后的海洋发展事业。

加大违建整治力度 持续改善人居环境

□记者 李涛 报道

本报讯 为全面改善辖区人居环境,提升城市品质,日前,西海岸新区召开违建治理调度会议。会议通报了新区存量违建摸排整治、重点问题督办、违建“积案”化解等工作的开展情况,并对开展“清违护街”专项行动、2022年违建治理“回头看”、制定2023年违建治理计划等工作作出具体部署。

会议指出,各镇街、各部门要快速推进存量违建摸排整治、“无违建”镇街和社区创建、卫星遥感图斑核实处置等各项工作,全力实现全年违建治理目标任务;要踔厉奋发,以钉钉子精神提升重点问题督办、违建“积案”化解工作质效,在攻坚克难中展现新区标准和新区风采;要事争一流,科学谋划2023年违建治理计划和“清违护街”专项行动。

创建全国文明典范城市 共建文明家园 共享文明生活

区社会治理中心持续完善“街呼区应、上下联动”工作机制

协同联动,共绘治理“同心圆”

□记者 李涛 报道

本报讯 搭建响应平台,使联动“畅通”;健全工作机制,让落实“有力”;推动清单落实,使呼叫“有据”……近年来,区社会治理中心创新“街呼区应、上下联动”工作机制,加快建立边界清晰、分工合理、权责一致、运行高效、依法保障的基层管理体制,助力基层减负增效,形成基层社会治理大联动格局,共绘基层和谐“同心圆”。

据了解,区社会治理中心依托社会治理信息平台建立“街呼区应、上下联动”响应平台,平台下设“镇街呼叫、部门响应”等功能模块,形成呼叫事项“流转、督办、评价、考核”为一体的闭环工作模式,全程跟踪留痕。响应平台的建立促进了各职能部门、镇街区位协调配合、优势互补,变分散式执法为“协同”治理。

截至目前,已解决镇街呼叫事项2.6万余件,其中,排查安全隐患1200余处,更新维护市政设施5000余处,整治市容环境3000余处。

为促使“镇街有难题,部门来帮忙”变成实实在在的行动,实现解决问题高效化,区社会治理中心制定了“街呼区应、上下联动”工作机制和规范“属地管理”部门考核评价制度,全面开展“街呼区应、上下联动”,即建立镇街呼叫机制,规范部门应答机制,完善问题解决机制,健全考核评价机制。

依托镇街呼叫机制,镇街对于无法独立解决的事项,可通过平台“呼叫”区直部门,上下联动处理群众的身边事、疑难事。依托部门应答机制,区直部门“快速响应”,实行“谁报到、谁负责、谁解决”首位负责制,坚决做到“事不完、人不撤”。依

托问题解决机制,对复杂疑难事项实行“三级督办”,合力破解各类难题,目前已累计督办疑难事项1000余件。依托考核评价机制,建立呼叫事项办理结果满意度测评制度和部门考核评价制度,对部门实行定量考核和定性评价,考核结果纳入区直部门综合考核体系。

结合实际,西海岸新区还从厘清职责入手,提炼区级清单7个领域60项具体事项,打造属地管理工作“施工图”“说明书”,实行清单动态管理机制。同时,成立新区规范“属地管理”工作专班,建立交办事项准入机制,严格依单监管问责制度,明确职责分工,夯实工作责任,确保各项工作落到实处。该举措进一步推动了社会治理重心向基层下移,既提升了办事效率,又给基层松绑减压,激活基层治理新活力。

区综合行政执法局开展市容秩序联动管控统一执法行动

规范市容秩序,提升城市品质

□记者 李涛 报道

本报讯 为进一步提升城市品质,10月21日,区综合行政执法局对重点区域开展了市容秩序联动管控统一执法行动。

行动中,该局主要负责人带队深入一线、靠前指挥,工作人员全员上路、巡查执法,主要对游商浮贩、跨门经营、店外堆放(摆放)、乱贴乱画、地桩地锁以及遛犬不拴绳等问题进行集中清理整治,并协助做好规范自行车、电动车等非机动车辆停放等工作,确保第一时间发现问题、处置问题、办结问题,全面营造“洁净序美”

的市容环境秩序。

“在这个路口摆摊,对咱们的市容市貌会产生影响,而且自身的安全也没有保障。”上午8时,区综合行政执法局综合指挥中心与隐珠执法中队执法人员在巡查至易通路时,发现了一位售卖水果的商贩,执法人员主动帮商贩收拾摆放不规范的货物,并细心地向其讲解相关法律法规。

据了解,参加此次市容秩序联动管控统一执法行动的人员,不仅仅是相关镇街执法中队的执法人员,区综合行政执法局机关科室、直

属中队和派驻中队的工作人员也参与到此此次执法行动中,共同组成“执法共同体”。同时,密切联动城市管理、公安、交警等多个部门,对市容环境秩序整治开展“集团作战”,形成上下联动、齐抓共管的良好格局。

“我们紧盯重点区域、重要时段,充分发挥综合执法‘执法共同体’优势,全员上路、严格执法,分工到组、落实到人,细化到点、量化到日,全面提高综合执法见勤率,强化市容秩序管控,助力辖区市容秩序提升。”区综合行政执法局党组副书记李斌告诉记者。